

Опора на общественность

Из года в год возрастает роль общественных самодеятельных организаций в нашей жизни. Это и понятно. «Общественные организации в соответствии со своими уставными задачами, — гласит статья 7 Конституции СССР, — участвуют в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов».

В нашем городе отряд общественников насчитывает свыше восьми тысяч человек. Активисты участвуют в деятельности уличных и домовых комитетов, товарищеских судов, добровольных народных дружин, родительских комитетов в школах и дошкольных учреждениях, общественных советов при клубах и библиотеках, работают в детской комнате милиции. Действуя под руководством исполкома горсовета, все эти организации оказывают заметное влияние на пульс хозяйственной и социально-культурной жизни Переславля-Залесского. Оно заметно усилилось после выхода в свет постановления ЦК КПСС об улучшении деятельности Советов и усилении их связи с массами, которое положено горисполкомом в основу практической работы по руководству самодеятельными организациями.

В тесном контакте с жилищно-коммунальным отделом исполкома, депутатскими группами в избирательных округах работают, например, уличные и домовые комитеты. Председатели этих комитетов регулярно собираются на семинары, приглашаются на сессии горсовета при обсуждении вопросов благоустройства, озеленения, санитарного содержания города. На исполкоме довольно часто заслушиваются отчёты о работе уличных и домовых комитетов. Это помогает членам исполкома глубже знать положение дел, шире привлекать население к благоустройству. Например, с помощью общественности улиц Плещеевской, Комсомольской, Кузнечной и других горсовет за последние годы ускорил ход оборудования дорог, тротуаров и дворовых территорий, значительно улучшил работу по содержанию и сохранности жилого фонда.

Неплохо в городе решаются вопросы соблюдения социалистической законности, правопорядка, трудовой дисциплины. И не случайно: горисполком в этой работе широко опирается на товарищеские суды, народные дружины, советы общественности. На предприятиях созданы советы общественности, которые организуют движение за звание коллективов образцового общественного порядка.

В своё время, рассматривая работу товарищеских судов, исполком отмечал в их деятельности такой недостаток, как слабый контроль за исполнением собственных решений. Всё это во многом объяснялось отсутствием навыков, знаний. Мы решили усилить контроль за работой товарищеских судов, обобщить и распространить имеющийся положительный опыт. Сейчас в городе работает факультет товарищеских судов университета правовых знаний.

Значительно активизировалась работа добровольных народных дружин. Помимо тех из них, о которых я уже упоминал, созданы две специализированные дружины и пять групп при ГАИ, четыре спецгруппы по борьбе с хищениями социалистической собственности, две спецгруппы по работе с подростками. С их помощью выявляются нарушения правил дорожного движения, неблагополучные семьи и подростки, склонные к правонарушениям. Это способствует своевременному принятию профилактических мер.

Нельзя не отметить работу постоянной комиссии исполкома по социалистической законности и охране общественного порядка. Это под её контролем действуют товарищеские суды, народные дружины и советы общественности. Депутаты комиссии помогают общественникам овладевать юридическими знаниями, организуют ежегодные слёты народных дружинников и членов товарищеских судов. Здесь лучшие общественники награждаются грамотами, ценными подарками.

^{*}Пятов, И. Опора на общественность / И. Пятов // Северный рабочий. — 1977. — 5 ноября. — С. 2.

2 И. Пятов

Но главная цель таких мероприятий — обмен опытом работы по воспитанию трудящихся. У горсовета и его исполкома, безусловно, имеется немало возможностей, чтобы ещё выше поднять уровень руководства самодеятельными организациями.

Дальнейшее развитие советского общества предусматривает, как об этом сказано в статье 9 Конституции СССР, «более широкое участие граждан в управлении делами государства и общества... повышение активности общественных организаций...» Именно на этой правовой основе горисполком намерен и впредь формировать самодеятельные организации, развивать их активность и, следовательно, повышать уровень работы городского Совета народных депутатов.

И. Пятов, председатель исполкома Переславль-Залесского городского Совета народных депутатов.